

# 深化重点工业和技改项目跟踪服务

帮助企业解决问题和困难 助推企业早达产、早达效

## 以项目建设强支撑、增后劲

访市工业和信息化局二级调研员单元林

□本报记者 崔虹

全市一季度项目观摩活动暨项目建设推进会议召开后,市工业和信息化局二级调研员单元林表示,该局将继续深入落实三统筹三扩大四创建活动要求,瞄准全市经济总量过万亿目标,扎实开展“项目建设年”活动,在抓好常态化疫情防控的同时,紧盯项目建设不放松,以项目建设强支撑、增后劲,大力推动工业经济高质量发展。

他介绍说,石市全年计划实施500万元以上工业项目1500个。同时,全市有491个工业项目被列为2022年省第一批重点工业和技改投资项目暨千项技改项目。项目主要集中在装备制造、现代食品、生物医药、电子信息等行业。聚焦新兴产业的大量工业投资项目,将对工业结构优化、提质增效提供有力支撑。

今年以来,市工信局牢固树立“项目为王”理念,狠

抓项目建设,1—2月份,全市工业投资同比增长36.7%,居全省第二位。下一步,市工信局将认真贯彻落实全市一季度项目观摩活动暨项目建设推进会议精神,进一步深化重点工业和技改项目跟踪服务,帮助企业协调解决项目建设过程中遇到的问题和困难,助推企业早达产、早达效。

据介绍,市工信局将重点从以下几方面发力:紧盯目标任务,对当前在建项目实施清单式管理,安排专人帮助企业,加快项目进度、加大投资力度;实施项目包联,深化入企帮扶,协调解决项目在立项、环评、行政审批等关键环节中的问题,增强土地、水电、资金等要素保障,促进项目落地、达产、增效;进一步推进系列政策的落地落实,开展好“进企业、送政策”活动,确保各类扶持政策及时兑现,让企业感受到我市优良投资环境,吸引外地企业到我市投资建厂,培育投资新的增长点,促进全市工业转型提质。

## 全力推进项目建设 护航园区高质量发展

访石家庄循环化工园区党工委副书记范书青

□本报记者 崔虹 通讯员 任聪达 钟蕾

“今年,我们共安排重点建设项目88项,总投资698.6亿元。其中省市重点项目12个,总投资50.96亿元。”石家庄循环化工园区党工委副书记范书青表示,今年以来,园区党工委、管委会积极践行“项目为王”理念,以“开局就是决战、起步就是冲刺”的姿态迈开步子加速跑,苦干实干拼命干,全力在项目建设上抓落实、求突破。

抢抓机遇谋项目。将总投资220亿元的石炼化绿色转型发展项目作为“十四五”的“一号工程”,倒排工期、挂图作战,全力确保项目上半年奠基开工。围绕园区产业链升级需求,积极开展上下游项目谋划工作,大力发展战略性新兴产业,不断提升园区产业链的含新度、含金度、含绿度。

做优平台引项目。着力推进核心产业区“九通一

平”和工业“标准地”建设,打造项目签约即落地、落地早开工的园区优势。积极学习借鉴宁东能源化工基地经验做法,扎实推动四个平台建设,着力打造低成本园区。加大政策扶持力度,大力开展精准招商、全员招商、专业招商,实现“引来一个大项目、带来一条产业链、成就一个新产业”。

强化服务促项目。实行“专班推进法”“一线工作法”等工作机制,一个项目一位牵头领导、一个保姆式服务专班,每周一调度,对项目建设过程中遇到的问题全程帮办代办,积极推进区域评估、多评合一、容缺审批等创新做法,全力当好服务企业的“金牌店小二”。

范书青表示,循环化工园区将以全市项目观摩活动和总结推进会为契机,以“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,加快推进项目、加速启动项目、加紧招引项目、加倍服务项目,为实现全市经济总量过万亿贡献园区力量。

## 全力以赴上项目促发展 着力提升园区发展能级

访高新区经济发展局局长郝洪恩

□本报记者 崔虹

“今年以来,高新区严格按照市委、市政府部署要求,围绕生物医药和电子信息两大优势产业,狠抓招商引资和项目落地,全力以赴上项目促发展,着力提升园区发展能级。”高新区经济发展局局长郝洪恩介绍说,全年共谋划建设征地类产业项目131个,总投资778亿元。截至目前,33个省、市重点项目中已全部开复工,预计年内完成投资80.8亿元,建成达产10个以上。

在产业发展和城市更新的具体实践中,高新区把全区土地系统规划为“一区两园”,即主城区和生物医药园、电子科技园,着力打造功能定位清晰、产业特色凸显的活力新城区。3月初,石家庄市国际生物医药园和高新区电子科技园管委会已经正式挂牌成立。目前,生物医药园已确定森朗生物、仁合益康等12个项目,其中总投资33.2亿元的石药巨石疫苗、药明二期、博海生物重点产业项目已全面开工建设,电子科技园正在与河钢数字、英伟达等企业对接,尽快促成一批合作成果,落地一批优质项目,形成塔吊林立、热火朝天的建设局面。

加快转型升级步伐,不断提升土地使用效益,高新区以土地清退为抓手拓展发展空间。督促制定建设计划11家,盘活土地611亩;正在回收企业土地10家,涉及土地604亩。同时开展“腾笼换鸟”专项行动,累计排查低效企业44家,占地1619亩。

为破解传统招商引资模式的困境,高新区推动招商引资从传统模式向以“资本运作、基金支持、以投代补”为主的新模式转变,目前已与华普生物、博海生物等6个优质项目运用“以投促引”模式达成了合作协议,实现招商政策与财政补贴完全脱钩,实现财政良性运行。同时,坚持以商招商、基金招商、人才招商多措并举,加强与深圳前海、建银国际等专业投资机构合作,发挥招商大使作用,力促更多高质量项目落地。一季度招引亿元以上项目20个,总投资74亿元,全年确保争引全国医药和电子信息百强企业10家以上。

郝洪恩表示,下一步,高新区将继续发扬“实干兴石,舍我其谁”的担当精神,全面优化营商环境,奋力上项目促发展,以实际工作成效助力生物医药和电子信息千亿级产业集群建设,为全市经济总量过万亿、实现弯道超车的任务目标贡献高新力量。

## 跑出科技成果产业化加速度

访石家庄循环化工研究院技术院长顾卫荣

□本报记者 崔虹 通讯员 任聪达 钟蕾

石家庄循环化工园区化学共享试验中心致力于化学科技成果产业化和科创型化学企业孵化,以化学科技成果产业化为产业,以科创型化学企业为商品,是集科技成果交易—中试验证—转移转化—资本对接—产业孵化与加速等于一体的综合性专业共享服务平台。项目规划建设用地163亩,总建筑面积7.5万平方米,总投资4.67亿元,预计2022年7月底竣工并具备入驻条件。

石家庄循环化工研究院技术院长顾卫荣介绍,化学共享试验中心建成后,将依托园区“三化合一”产业基地,以承接化学类北京非首都功能疏解为目标,对标德国弗劳恩霍夫研究院、美国国防先进研究计划局等世界顶级科研(管理)机构,积极成立科创平台公司,科学谋划管理运行模式,围绕化学产业核心技术攻关、化学科技成果产业化、化学科创型中小微企业孵化等方面开展工作,使化工园区成为全市特种高端绿色化学品和特种功能性新材料两大产业的发展引擎,京津冀高端绿色化学科技成果产业化和科创型化学企业的孵化高地,源源不断输出“专精特新”科创型新材料高端企业。

同时,中心将整合企业、科研院所、投资和金融机构等优势资源,为入驻科创团队提供专业配套共享服务,打造“世界一流、国内顶尖”的360°创新创业生态系统,加速高端产业集群集聚,探索出一条运用市场规律实施高水平科技自立自强的成功之路。

## 为肿瘤患者提供疗效好、安全可信赖的产品

访河北博海生物技术有限公司董事长李彬

□本报记者 崔虹

在位于高新区的石家庄市国际生物医药园,一批生物医药产业项目已经全面开复工,记者走进河北博海生物技术有限公司MCTL多靶点抗肿瘤I类新药生产基地项目现场,看到这里的工作人员正在加紧进行项目的基础设施施工。

据了解,该项目总投资10.5亿元,主要建设研发中心、新药生产车间、原料车间等,总建筑面积13万平方米,项目投产后预计年产值15亿元。

博海生物董事长李彬介绍说,多靶点抗肿瘤I类新药基地项目主要是进行肿瘤多靶点细胞制品I类新药、抗体新药、体外诊断试剂和肿瘤疫苗的报批和产业化生产。目前部分品种已完成临床前实验,并完成研究者发起的临床试验,取得了有效控制率71.4%的好成绩,高于目前市面上的进口靶向药效果。

据了解,博海生物是一家多靶点抗肿瘤药物上游和前沿技术研发生产企业,大量成果和产品适于细胞类药物、抗体药和治疗性疫苗一类新药的申报。目前,博海生物已布局19种病种的57种多靶点肿瘤新药及疫苗的产品管线,多靶点抗肝癌、胰腺癌、结直肠癌新药完成了临床前研究。

“中国的肿瘤患者及其家庭每年为延长生存期背负了巨大的经济和心理压力。”李彬说,博海生物一直以来的目标就是要为肿瘤患者提供疗效好、安全可信赖的方案和产品,未来博海生物的产业链不仅能带动区域内相关产业发展,也能为社会高端医疗资源稀缺的局面提供更好的解决方案。

**加快建设现代化、国际化美丽省会城市,  
当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁**

**石家庄 在行动**